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K 72/2023 

 

 

 

K á r n é   r o z h o d n u t í 

 

Kárný senát kárné komise České advokátní komory, v kárné věci kárně obviněného JUDr. 

Marka Jansty, advokáta, evidenční číslo ČAK 09492, se sídlem nám. Míru 14,293 01 Mladá 

Boleslav, rozhodl 

 

t a k t o: 

 

Podle § 35e odst. 2 zákona o advokacii za přiměřeného použití § 314r trestního řádu kárný 

senát schvaluje tuto  

 

dohodu o vině a kárném opatření a správním trestu: 

 

JUDr. Marek Jansta, advokát se sídlem v Mladé Boleslavi, nám. Míru 14, ev. č. 09492 

 

se dopustil kárného provinění 

 

tím, že 

 

dne 21. 10. 2022 uzavřel v postavení schovatele dohodu o advokátní úschově peněz a listin ve 

znění jejího dodatku číslo 1 ze dne 2. 12. 2022, kterou se pro složitele P. L., státního občana 

Ukrajiny, a V. K., státní občanku Ukrajiny, a pro oprávněnou Mgr. O. S., zastoupenou při 

uzavírání dohody o advokátní úschově peněz a listin ze dne 21. 10. 2022 zmocněnkyní Bc. G. 

Š., a při uzavírání dodatku číslo 1 k dohodě o advokátní úschově peněz a listin zastoupenou 

Mgr. M. J., advokátkou, zavázal provést úschovu finančních prostředků v celkové výši 

17,000.000 Kč, jež měly být složiteli složeny na úschovní účet společnosti kárně obviněného 

číslo 1035129140/2700 (dále jen „úschovní účet“) jako úhrada kupní ceny ve výši 17,000.000 

Kč za bytovou jednotku v katastrálním území Žižkov, sjednanou v kupní smlouvě ze dne 21. 

10. 2022 ve znění jejího dodatku číslo 1 ze dne 2. 12. 2022,  

 

přičemž složitel P. L. na úschovní účet převedl ze svého účtu pouze částku 500.000 Kč, a zbylou 

část úschovy ve výši 16,500.000 Kč převedl ve dnech   4. 11. 2022 a 7. 11. 2022 přes platební 

terminál umístěný v sídle kanceláře kárně obviněného prostřednictvím platebních karet 

vedených na jméno složitele P. L. a vydaných k účtům vedeným pro P. L. v měně USD u 

peněžních ústavů v Ukrajině, a to šedesáti transakcemi ve výši 250.000 Kč, sedmi transakcemi 

ve výši 200.000 Kč a jednou transakcí ve výši 100.000 Kč, nikoli však na úschovní účet, nýbrž 

na běžný účet společnosti kárně obviněného číslo 1035129028/2700, z něhož následně kárně 

obviněný dne 29. 11. 2022 převedl částku 16,500.000 Kč na úschovní účet,  
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a poté podle sjednaných podmínek vyplatil úschovu ve výši 17,000.000 Kč oprávněné Mgr. O. 

S., 

 

přičemž před uskutečněním úschovy nepřezkoumal zdroje peněžních prostředků složitelů P. L. 

a V. K. ve smyslu ustanovení § 9 odst. 2 písm. e) zákona číslo 253/2008 Sb., o některých 

opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu (dále jen „AML 

zákon“),  

 

a nevyhodnotil způsob úhrady kupní ceny do úschovy ze strany složitele P. L. popsaný shora 

jako podezřelý obchod ve smyslu ustanovení § 6 odst. 1 AML zákona a neoznámil jej bez 

zbytečného odkladu České advokátní komoře, 

 

tedy 

 

- při výkonu advokacie nejednal svědomitě, 

- při provádění úschovy peněz nepostupoval podle právních a stavovských předpisů, neboť 

nepřebral od klienta do úschovy peníze jejich bezhotovostním převodem na zvláštní účet 

advokáta u banky a z označení účtu, na kterém byly uloženy prostředky klienta, nebylo 

patrno, že na něm byly uloženy prostředky klienta, 

 

Jednáním popsaným v článku I. této dohody se kárně obviněný dopustil přestupku tím, že   

 

- jako povinná osoba uvedená v ustanovení § 2 odst. 1 písm. g) AML zákona nesplnil 

povinnost kontroly klienta podle ustanovení § 9 AML zákona, 

- jako povinná osoba uvedená v ustanovení § 2 odst. 1 písm. g) AML zákona nesplnil 

povinnost oznámit podezřelý obchod podle ustanovení § 18 odst. 1 a § 27 odst. 3 AML 

zákona, 

 

čímž spáchal  

 

- kárné provinění proti ustanovení § 16 odst. 2 věty před středníkem zákona o advokacii, 

- kárné provinění proti ustanovení § 56a odst. 4 a odst. 5 zákona o advokacii ve spojení  

s článkem 9a etického kodexu a ve spojení s článkem 2 odst. 1 písm. c) a článkem 2 odst. 3 

věty třetí usnesení představenstva České advokátní komory č. 7/2004 Věstníku, 

- přestupek podle ustanovení § 44 odst. 1 písm. b) AML zákona, 

- přestupek podle ustanovení § 46 odst. 1 AML zákona.  

 

Za to se mu podle § 32 odst. 3 písm. c) zák. č. 85/1996 Sb., o advokacii, v platném znění, a 

podle ustanovení § 44 odst. 2 zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci 

výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, v platném znění, ukládá kárné opatření 

 

pokuta ve výši 125.000 Kč. 

 

Kárně obviněný je povinen zaplatit podle ust. § 33a odst. 2 zákona o advokacii České advokátní 

komoře náhradu nákladů kárného řízení ve výši 10.000 Kč. 

 

Pokuta a náhrada nákladů řízení jsou splatné do 15 dnů od právní moci tohoto kárného 

rozhodnutí na účet České advokátní komory. 

 


